

今天早知道

桂林已出现寒露风天气

近期气温偏低 需适时增加衣物

本报讯（记者马翔 通讯员阳薇）9日，不少市民一早外出时，发现天气又冷了不少。根据实时气温显示，昨天我市最高气温低于20℃，同时伴随着东北风，让人瑟瑟发抖。进入寒露节气，冷空气势力频繁增强起来，昼夜温差逐渐加大，保暖是眼下最重要的事情。

根据市气象台的数据显示，这次降温是从10月5日开始的，受冷空气影响，我市自北向南出现了明显降温，中北部最为明显。但与历年同期相比，全市周平均气温仍异常偏高。国庆假期，全市平均气

温为24.3℃~28.0℃，与常年同期相比，各地偏高3.0~5.1℃。周内最高气温出现在全州，10月4日达到了38.7℃，然而两天过后，全州出现了15.2℃的最低气温。雨量方面，全市仅有0至37.4毫米，其中资源、全州、灌阳无雨，与常年同期相比，永福偏多约3.7倍，恭城、阳朔、平乐偏多3至9成，其余各地偏少2至10成。

这两天，冷空气抵达桂北大地后，已经出现了明显寒露风，并且还会维持4至5天日平均气温低于22℃的寒露风天气。我市气象专家表示，寒露期间

最明显的天气特征，就是气温降得快，不过风雨天气一般维持时间不长。受冷高压控制，白天往往是秋高气爽、蓝天白云，夜间天气变得比较寒凉。如不及时添衣保暖，极易着凉感冒。

气象专家提醒，近期，市民需要根据天气变化，适时增减衣物，注意做好防风措施。此外，桂北地区的气象干旱还处于较严重状态，降水依然稀少，旱情会持续。当地要继续注意做好防旱抗旱工作，采用科学调度用水，保障农业灌溉，防范寒露风天气对晚稻造成的影响。

城市表情



降温了

9日上午，普陀路上，骑电动自行车的市民穿着外套将自己裹得严严实实。“寒露”已过，受冷空气影响，不少市民在骑电单车时已经穿上外套，防止突然降温导致着凉感冒。
记者滕嘉 摄

新鲜事

牧爱尚德 思恩致远

临桂区牧思康复教育举行六周年庆典

本报讯（通讯员莫喜生）10月7日，临桂区残联定点康复教育机构——临桂区牧思康复教育举行成立六周年庆典活动。来自其旗下两个康复中心的同学、家长和老师汇聚一堂，以诗朗诵、歌舞等表演庆祝牧思康复教育六周岁生日，精彩的表演赢得现场观众阵阵热烈掌声。临桂区文明办、残联、团区委、妇幼保健院等单位到场祝贺。

当晚，牧思创始人欧阳华回顾了牧思康复教育从小到大、从弱到强的历程。六年来，牧思康复教育在挫折中成长，一批批优秀人才加入团队，为成百上千的家庭提供专业的康复服务，得到了众多家长和社会认可，逐渐发展成为桂林地区较有影响力的康复机构。

目前，牧思康复教育已有两个教学点，教学和

活动面积2000多平米，有专职教师60多名，致力于帮助孤独症、轻度脑瘫、注意力分散、多动症、语言和智力发育迟缓的儿童走出困境。当晚的庆典活动中，牧思教育又推出了一系列助学措施，送免费课时，56个学生家庭得到实惠。

近年来，牧思康复教育还与中国孤独症网、广西壮族自治区残疾人康复研究中心、广西康教创新发展联盟、临桂妇幼保健院、临桂残联、临桂特殊教育学校建立起多方联动机制，以广西领先的教学水平，为有需求的儿童和家庭提供几百套针对性解决方案。

右图为庆典晚会现场。

通讯员于瑞金 赖金燕 摄



快讯

漓江执法部门 开展安全生产检查

本报讯（记者谭熙 通讯员辛易霖 王荣仕）近日，桂林海事局、桂林漓江风景名胜区综合执法支队联合执法，对草坪和大圩水域排筏公司、渡船游船进行了安全检查，有效防范化解重大安全风险，创造良好安全环境。

在对草坪和大圩排筏公司的安全检查中，执法人员对有关安全生产台账、游览排筏的发动机、救生、消防、防滑设备和排筏防污染及卫生情况进行了抽查，做到一筏一档，对检查中发现的部分救生衣破损、座椅松动、灭火器不达标等问题要求排筏公司立行整改，切实消除安全隐患。

之后，执法人员还对整个漓江流域的排筏公司、渡船游船进行详细抽查，要求船员做好排筏、渡船游船和自身安全检查，同时做好疫情防控，对发现个别消防设施不达标现象，现场督促船员立即更换整改。